



“明媚”(左)与李霞 网友“田间”摄

26年前，洛阳籍护士李霞无微不至的照料让山东兵王俭详记住了洛阳的好

6年来，答应帮王俭详寻找李霞的洛阳人协力寻找，终使老战友获得联系

情重如山洛阳人

□见习记者 马菁华 实习生 樊珍珠

一种情谊，能让一个人怎样牵挂？

一句嘱托，能让一个人惦念多久？

一种精神，能让一个人和他生活的城市产生怎样的互动？

下面这个发生在我们身边的故事，也许能提供一种答案。

26年前，不满20岁的山东籍战士王俭详在中越边境的一场战斗中负了伤。洛阳籍护士李霞对他无微不至的照料，让年轻的战士记住了“洛阳好，洛阳人亲”。转业后，结下生死情谊的他们失去了联系。

6年前，洛阳网网友“明媚”在山东认识了已至中年的王俭详，并受嘱托代为寻找李霞。6年来，“明媚”和众多洛阳网友的努力战胜了各种波折、困难，共同书写了一个关于情义和诺言的故事。

这么深的感情？“明媚”有些不解。

“明媚”的疑问，让这名叫王俭详的朋友打开了话匣子。

1985年，在云南老山地区，不满20岁的王俭详参加了对越南自卫防御作战，后负伤住进文山州医院。当时，一名来自洛阳的女兵李霞负责护理他。

王俭详手臂受伤，活动受限，李霞为他打针换药、洗衣喂饭，倍加呵护。看王俭详情绪急躁，李霞时常跟他讲美丽的洛阳，以舒缓他的情绪：洛阳的牡丹、龙门石窟、水席……古都的点点滴滴，都给老王留下了深刻的印象。伤好了，王俭详从心里感谢李霞，也了解到了洛阳的美丽，洛阳人的亲切。

一晃20年过去了，李霞的情谊，始终让王俭详难以忘怀。多年来他一直打听李霞的消息，但只知道她转业回到了洛阳。

给“明媚”留下了自己的联系方式并拜托她寻找恩人后，王俭详告诉“明媚”：当年危难时刻，是洛阳人、洛阳给了他力量，能找到洛阳恩人李霞是他最大的心愿。

2 6年未忘 定要助他达成心愿

王俭详的嘱托，让“明媚”惦记了6年。从山东回来后，她就四处打听李霞的消息。终于，有个朋友帮她问到了一条信息：解放军150医院，曾有一位叫李霞的医务工作者，她的经历与老王所述情况很像。“明媚”立即前往医院寻找，却被告知李霞早已经转业离开医院。

最有希望的线索断了。

“明媚”没有放弃：虽然只见过老王一面，但他那种对恩人、对洛阳的拳拳情意，给“明媚”留下了太深的印象。她决定：不管有多大困难，一定要帮老王实现心愿。

“这几年，我成了洛阳网的一名网友。”“明媚”告诉记者，随着对网络越来越熟悉，她想到借助网络的力量帮老王：有众多热心的洛阳网友相助，说不定能找到线索。

于是，今年3月4日，“明媚”在洛阳网《洛阳社区》发帖《从此记住洛阳好——寻找李霞》。在帖子里，“明媚”讲述了老王和李霞的战友情，讲述了老王对洛阳、对曾经照顾过自己的白衣天使的思念。

3 接力相助 网友找到“洛阳恩人”

这篇饱含深情的帖子，很快引起众多洛阳网友的关注。

网友“洛神”说：“说一个人能代表一座城市，这话好像有点大，其实还真在理。”大家纷纷出谋划策，还将帖子转发到更多的论坛和网站，帮助扩大影响。网友“田间”就是众多关心此事的网友中的一员。

“我把帖子转发后，很快，网友‘快乐一加一’联系了我。”“田间”说，“快乐一加一”很快提供了一个电话号码。

这个号码，会是李霞的吗？

怀着忐忑的心情，“田间”拨通了电话。电话那头的人说，自己是李霞的朋友。这可是大喜讯！“田间”赶紧将老王6年前对“明媚”的托付讲给她听，想托她转告李霞。谁知，一听此事，电话那头的人激动起来，连声说：对，对，是有这么一个老王！

电话那头的人，就是李霞。

当年的白衣天使找到了，“田间”赶紧让“明媚”联系老王。6年了，“明媚”找出那张写着老王联系电话和工作单位的纸片，可她拨打电话后发现，电话已成为空号！“田间”设法联系到老王所在的工作单位，却被告知老王在四五年前就调走了。

4 致电战友 他感慨万千

李霞找到了，可王俭详却无法联系上。事情似乎陷入了僵局。

“明媚”和“田间”的热心感动了老王原工作单位一名姓刘的干事。刘干事说，他打算去找一名姓毕的老同志，听说老毕和老王关系不错，也许他会有老王的联系方式。

事情的转机很快出现。第二天，“田间”接到来自山东青岛的电话——老毕打来的！他将老王的电话告知“田间”：“一句嘱托，让洛阳的朋友6年未忘，该让你们把这个最大的惊喜告诉老王！”

接到洛阳网友的电话，王俭详感慨万千。老王说，1985年的战火纷飞，白衣天使的悉心照料，6年前对“明媚”的嘱托，洛阳网友的鼎力相助……都让他激动。

3月21日，王俭详和李霞这两位失去联系20多年的老战友终于通上了电话。

事后，老王在洛阳网那则寻人帖子后面留言：“感谢‘明媚’、‘田间’和‘洛阳好友’，他们又一次让我见证了洛阳的好。洛阳人民善良、亲和、热情、美丽，愿我们的生活阳光‘明媚’，我们的‘田间’地头幸福无限！”

5 “洛阳人亲” 这从未改变

一句嘱托，6年追寻；一个心愿，众人牵挂。

李霞、王俭详，只是两个陌生的名字，但“明媚”、“田间”等众多洛阳网友为什么要费尽周折相助？

对这个问题，网友“田间”给出了自己的回答。他说，特殊岁月的友情，知恩图报的真心，一诺千金的信义，都深深触动了大家。

而老王对洛阳的深情，更让大家觉得“必须帮他”。“不为别的，就为咱是洛阳人，也该帮他实现心愿。在我看来，‘洛阳好，洛阳人亲’是个传统：20多年前，洛阳姑娘李霞让老王记住洛阳的好；如今，咱当然更应该展示洛阳人的古道热肠。”网友“田间”说，“不要夸我们。我们收获了巨大的幸福感，一种和城市精神融为一体的幸福感！”

1 山东旅行 带回老战士的深情嘱托

故事要从2005年说起。

那一年，洛阳网友“明媚”到山东旅游。在一次朋友安排的晚宴上，一名来宾听说“明媚”来自洛阳，情绪顿时激动起来。他告诉“明媚”：“在我眼中，洛阳最美最美，洛阳人最亲最亲。”这名初次见面的朋友为什么对洛阳有

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值